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Zpracoval:     Obecní úřad Daskabát

Dne:                 9.4.2008
1 Program obnovy obce Daskabát v letech 2007 - 2020
Charakteristika obce:

Počet částí:                           1 

Katastrální výměra:              390,3446 ha 

Nadmořská výška:                320 / 400 m n. m. 

Počet obyvatel:                     606 

Průměrný věk:                      42  

Pošta:                                    Olomouc  

Zdravotnické zařízení:          ne,  Velký Újezd 

Policie:                                  ne, Velká Bystřice  

Škola:                                   Ano, (mateřská,  základní) 

Vodovod:                              ano 

Plynofikace:                          ano 

Kanalizace (ČOV):               ano, ne ČOV (plánovaná výstavba ČOV na západním kraji obce)

2 Popis úřadu

Obecní úřad

Starosta                 Antonín Venclík

585 155  547

starosta@obecdaskabat.cz

Místostarosta         Ing. Radim Pazdera

585 358 001

ou.daskabat@volny.cz

Hana Kovaříková

účetní 

585 358 001 

Úřední hodiny 

Pondělí, středa         7:00 - 11:30,   12:00 - 17:00    

Úterý, čtvrtek           7:00 - 11:30,   12:00 - 15:00    

Pátek                        7:00 - 11:30,   12:00 - 13:00    

Zastupitelstvo

Antonín Venclík

Ing. Radim Pazdera 

Bohumila Špaková 

Ing. Petr Palík 

Slavomír Dostalík 

Ivana Malíšková 

Václav Drábek

3  Mapa obce Daskabát:
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4 Stavebně historický vývoj obce:
   Obec Daskabát leží 13 km východně od Olomouce ve výše položené a lesnaté krajině podél silnice II. Třídy z Olomouce do Lipníku nad Bečvou. Nynější osídlení je na místě vsi Otěhřib, která vznikla v letech 1447-1480 a byla nově obydlena krátce před r. 1568. S názvem Daskabát se poprvé setkáváme r. 1581. Obec je charakteristickou širokou ulicí, podél které byla koncipována zástavba.

Majitelem vsi Daskabát byla až do roku 1848 olomoucká kapitula, obec byla součástí jejího tršického panství.

V letech 1850 – 1949 byl Daskabát samostatnou obcí politického okresu Hranice (soudního okresu Lipníku nad Bečvou), od roku 1949 je součástí okresu Olomouc. Daskabát je středně velkou obcí ( od roku 1930 zde žilo 538 obyvatel, nyní 606). V Daskabátě vznikla škola v roce 1883. Významnou stavbou obce je kaple sv. Jana Nepomuckého v centru obce a kaple Panny Marie Svatokopecké severně od obce (1884).

V současnosti jsou v obci dvě restaurace, „U Matesa“ a „na Hřišti“. Obec je samostatná. Lidová kultura se prezentuje v mysliveckém sdružení, spolku dobrovolných hasičů, v obci se prezentuje kapela Negativ. Dále je v obci veden červený kříž.

5 Urbanisticko – architektonická koncepce rozvoje obce:

   Urbanistická struktura obce je charakteristická dlouhou ulicovou návsí. Podél široké ulice vznikla zástavba zemědělskými usedlostmi a rodinnými domky. Náves byla v době rozvoje motorové dopravy silně zatížena a obytná zástavba velmi obtěžována hlukem a exhalacemi. K podstatnému zlepšení došlo realizací dálnice R35, která tvoří zároveň obchvat obce, po zavedení mýtného v roce 2007 se situace razantně zhoršila, kdy narostla kamionová doprava minimálně o 100 %. Střed sídla tvoří významné objekty občanské vybavenosti. Jedná se o kapli sv. Jana Nepomuckého, objekt Obecního úřadu, školy a mateřské školy. Rovněž restaurace „U Matesa“ se společenským sálem patří k centrální zóně obce. Rámec zastavěného území tvoří lesní masiv podhůří Oderských vrchů. Horospině náleží území obce Tršické pahorkatině ležící na východním okraji Hornomoravského úvalu. 

Terén o obci je rovinatý, v lese zvlněný. Územím protékají Olešnice a Vrtůvka lemovány doprovodnou zelení. Krajinu je možno rozdělit na zemědělsky obhospodařovanou a lesy. Na zastavěném území převažuje obytná funkce, rekreační a turistický potenciál doplňuje hodnotu sídla. 

Na území se navrhuje regenerace veřejných prostorů, zejména náměstí v blízkosti Obecního úřadu. Kromě průčelí objektů, hmot a tvarů střech půjde o dlažby či prvky drobné architektury jako lavičky, svítidla, odpadkové a květinové koše. Pozornost bude věnována také zeleni. Kromě specifických hodnot veřejné zeleně, půjde o trávníkové plochy uličních prostorů s výsadbou solitérní zeleně. 

Rozvoj funkčního využití předpokládá další růst obytné funkce, která má v sídle dominantní význam. U občanské vybavenosti dojde k rekonstrukcím, modernizacím a rozvoji drobných zařízení v parterech obytných objektů.

Rozvoj sportu ve sportovně společenském areálu. Plánuje se celková rekonstrukce sportovního areálu, je zde nutná rekonstrukce asfaltové plochy na které je možné provozovat tenis, volejbal, nohejbal a v zimně lední hokej. Na travní ploše se uvažuje o zřízení hřiště na malou kopanou a na vybudování místa na plážový volejbal. Dalším plánovaným bodem jsou prolézačky pro děti a také pískoviště. V tomto areálu se také vyskytuje společenská budova, která je nezateplená, bez pódia a zázemí pro účinkující. Na této budově se uvažuje o rekonstrukci a celkovém zvětšení budovy o pódium a zázemí pro účinkující. 

6 Sousedství s VVP Libavá

V těsné blízkosti obce Daskabát je Vojenský Výcvikový Prostor Libavá, tento prostor lemuje obec ze severní strany po celé délce katastru obce. Je známo, že tento prostor byl do roku 1989 obsazen ruským vojskem a pro občany obce hermeticky uzavřen a hlídán vojsky ruské armády. Za minulého režimu nebyla spolupráce s armádou nějak významná a veškeré společné projekty byly malého charakteru. V současnosti je VVP obsazen českou armádou a nadále je uzavřen. Vstup i vjezd je zakázán. Spolupráce mezi obcí a armádou je na velice nízké úrovni a veškeré námi navrhované společné projekty jsou armádou zavrženy a znepřístupněny. Velkým problémem obce, který je srovnatelný za obou režimů, jsou střelby, kdy celá obec je ohlušena střelami a mnoho domácností prožívá otřesy. Toto se podepsalo na domech, kde vzniklo v průběhu let mnoho malých prasklin a to i na obecních budovách – škola, školka a Obecní úřad. 

7 Utváření veřejných prostor:

Veřejné prostory by měly být utvářeny jako klidný obytný prostor s omezením motorové dopravy. Důraz bude kladen na obnovu a rozšiřování pěších a cyklistických komunikací, míst pro setkávání a relaxaci obyvatel i návštěvníků obce. Součástí těchto úprav budou rovněž prvky drobné architektury jako jsou lavičky, odpadkové koše, sběrná místa odpadu apod. Důležitými prvky jsou i stožáry veřejného osvětlení a místního rozhlasu.

8 Vazby obce na krajinu a návrh ekologických opatření:

Obec leží v malebné krajině, kterou rámuje lesní masiv podhůří Oderských vrchů. Zemědělská půda nese stopy zemědělské velkovýroby, lesy jsou biologicky cenné. Okolí obce je zemědělského charakteru. Po scelení políček do velkých celků došlo k narušení ekologické rovnováhy. Realizace územních systémů ekologické stability proto pozvedne životní prostředí na kvalitativně vyšší úroveň.

9 Péče o zeleň v obci:

základem každého sadovnického prvku je kvalitní trávník a jeho pravidelná údržba, v obci je velké množství travních ploch, tyto plochy jsou osazeny směsí trav, doporučujeme travní plochy v centru obce obnovit na parkovou kvalitu, obec vlastní techniku na úpravu travních ploch ( sekačka, malotraktor)

u stromů volit druhovou skladbu z domácích druhů (lípy, javory, jasany, vrby atd.), obec je převážně osazena jehličnatými vzrostlými stromy, které jsou nevhodné do této zástavby, je nutné provést přelesnění stávajících ploch na nové parkové stromy.

vysadit nové a obnovit staré a rozpadlé aleje a stromořadí

ve větší míře nevysazovat jehličnaté stromy (např. tuje, cypřiše, smrky a jejich barevné variace)

omezit roztroušené výsadby jehličnatých keřů na návsi a v předzahrádkách

zeleň předzahrádek zjednodušit, provzdušnit, (např. trávník se solitérním stromem)

v předzahrádkách častěji vysazovat květiny

architektonicky a jinak významné objekty uvolnit od clonící zeleně, obnovit různé pohledy a výhledy z obce i na obec

těmito zásahy sjednotit tvář a charakter obce

 Přehled stávající zeleně:

Stávající zeleň v obci je zastaralá, vzrostlé nevzhledné stromy jsou na obtíž celé obci. V okolí obecního úřadu, mateřské školy a základní školy jsou neudržované parkové plochy, které je nutné celkově zrekonstruovat a provést novou výsadbu okrasných stromů a nový zásev trávy. 

Obecní úřad má parkoviště pro dvě auta, což je nedostačující a je nutné provést zvětšení parkovací plochy a toto parkoviště osadit dlažbou. Obec vlastní park a zeleň kolem cesty, všechny tyto zeleně jsou staré a je nutné provést celkovou rekonstrukci. 

10 Zachování, obnova a udržování venkovské zástavby

Historická urbanistická struktura

postupná rekonstrukce a modernizace objektů včetně oprav průčelí

novou výstavbu řešit s ohledem na zachování výškové i prostorové úrovně sídla

Objekty památkově hodnotné

Obnova objektů památkově chráněných bude prováděna s důrazem na jejich zapojení do okolí. Rekonstrukční a restaurátorské práce budou prováděny se souhlasem Památkového ústavu v Olomouci. 

Na těchto objektech je v současnosti provedena částečná rekonstrukce, na kapli sv. Jana Nepomuckého je provedena rekonstrukce fasády a interiéru, do budoucna je nutné provést rekonstrukci střechy a umístění zvonu.

Veřejné budovy

rekonstrukce objektu obecního úřadu. Na této budově je nutné provést výměnu oken a dveří, zateplit budovu, nainstalovat nové vodovodní svody.

Rekonstrukce hospodářského objektu (býčárny)

Úprava a dostavba kulturně – sportovního areálu.  

Multifunkční sportovně – kulturní areál v obci Daskabát

Stávající situace sportovního areálu (hřiště):
Areál je umístěn v obci ve vzdálenější polovině ve směru od Olomouce na pravé straně. Areále je v těsné blízkosti obce a je snadno přístupný z hlavní komunikace. Celý komplex je oplocený a leží na obecním pozemku. 

V areálu je asfaltové hřiště, kde je možné sportovat a to tenis, volejbal a nohejbal. Kvalita asfaltu je na nízké úrovni, v projektu se počítá s obnovením povrchu a zkvalitněním a rozšířením služeb pro občany, v současnosti je běžně občany využíván k výše uvedeným sportům. 

Travnatá plocha (fotbalové hřiště) – trávník je využíván k malé kopané a to z ½, kde je udržovaná tráva. Ostatní plocha je pouze sečena a v projektu se počítá s obnovou travní plochy, srovnáním povrchu a výstavbou dětského oploceného hřiště a s plochou na hru petangue. 

Ostatní nezastavěné plochy jsou travnaté ze stromy (lípy), kde jsou umístěny lavičky a dvě dětská houpadla. Kolem těchto ploch jsou rozpadlé asfaltové cesty, v projektu se počítá s rekonstrukcí cest. 

V areálu jsou tři budovy.

První budova která je umístěna ihned při vchodu do areálu slouží jako zkušebna pro místní skupinu NEGATIV (pronajmutí od OÚ). Při rekonstrukci areálu se zde nepočítá s žádnou úpravou.

Druhá budova prošla nedávno malou rekonstrukcí a nyní slouží jako kiosek pro letní občerstvení. Při rekonstrukci areálu se zde nepočítá s žádnou úpravou.

Třetí budova je v zchátralém stavu, dříve sloužila jako malý sál pro malé plesy, svatby atd.  Jsou zde provozovány různé sporty nenáročné na místo, s ohledem na velikost budovy zde není možné provozovat žádný míčový sport a pro pořádání kulturních akcí zde zásadně chybí zázemí – šatny, sociální zařízení, přísálí, topení je na tuhá paliva ve dvou kamnech – velice rizikové topení. V současnosti je využívána jen minimálně a projektu se počítá s novou multifunkční budovou.

Návrh rekonstrukce sportovního areálu:

Kompletně zrekonstruovat asfaltové hřiště včetně průjezdních cest. Cesty vyfrézovat, zpevnit a nově pokrýt asfaltem, plochu hřiště vyfrézovat a pokrýt alternativním povrchem pro sport – umělý povrch nebo asfalt. 

Travnatou plochu rozdělit na část na malou kopanou s umělým povrchem s nasvětlením s lavečkami pro diváky a na část pro výstavbu dětského hřiště a plochy pro petangue. Tuto část hřiště srovnat oplotit dětskou část a vybavit bezpečnými atrakcemi pro děti. Plochu na hru petangue oddělit jiným materiálem. Jako možnou alternativu na nevyužitou plochu navrhujeme vystavět malou horolezeckou stěnu.

Ostatní travnaté plochy zrekonstruovat, srovnat a vybavit dostatečným počtem laveček a stolů. Mezi stromy zabudovat betonové stoly na stolní tenis a případně kulečník.

Stávající nevyužitá budova – sál – tuto stavbu zlikvidovat a na jejím místě vystavět odpovídající sportovně kulturní stánek. 

V něm umístit hřiště na basketbal, volejbal, nohejbal a pro trénink na malou kopanou. Velikostně bude odpovídat ploše basketbalového hřiště. Důvodem výstavby je vzrůstající počet sportovních aktivit v obci – nově vznikla dvě mužstva  na malou kopanou, v obci máme mladé hasiče, kteří budou hřiště využívat pro společné fyzické tréninky. V obci máme MŠ a ZŠ, kde je nevyhovující malá tělocvična - nová by sloužila dětem v rámci vyučování. Další aktivitou v obci je cvičení žen a dívek, které je 2x týdně a stávající prostory jsou nevyhovující jak z hlediska velikostního tak sociálního vybavení. V obci jsou i aktivní starší občané, kteří se ptají na možnosti sportovního vyžití a chtějí si jít také někde zasportovat.  

K této sportovní ploše vybudovat pódium na provoz kulturních akcí (ples, zábava, divadlo, školní besídky atd.). Součástí této plochy bude místo pro účinkující i se sociálním vybavením.

Vedle sportovního místa vybudovat přísálí s barem pro obsluhu při kulturních akcích a malým zázemím pro obsluhující, vybavit jej projektorem a ozvučit aparaturou pro pořádání akcí typu – veřejné zasedání obce, prezentace firem, jednání a schůze spolků fungujících v obci a pro setkávání aktivních důchodců. V neposlední řadě musí být budova vybavena šatnou a sociálním zařízením pro sportovce a pro kulturní vystoupení. V plánu počítáme s vybudováním sklepních prostor sloužících jako sklad sportovního nářadí a sklad nábytku pro kulturní akce. Ve zbývajícím sklepním prostoru navrhujeme vybudovat malou posilovnu jako doplňkový sport. 

Tento areál je v létě hojně využíván i sportovci z okolních obcí a je na nás jim to umožnit i v zimě, jedná se především o nohejbal, kde by byla využitelnost tohoto objektu veliká. 

11 Objekty drobné architektury a technických památek

údržba křížů a božích muk s úpravou okolí

12 Úprava veřejných prostranství, zkvalitnění občanské vybavenosti a technické infrastruktury obce

humanizace centra obce

rekonstrukce a dostavba místních komunikací

13 Opravy a doplnění dalších pěších chodníků, budování cyklostezek

regenerace sportovního areálu za účelem využití občany ve volném čase, sportovní výchova dětí a mládeže ze základní a mateřské školy, provozování obecních spolků (hasiči)

výsadba zeleně podél cest

regenerace veřejné zeleně, tato zeleň je v rozporu s územním plánem, je ve stavu přerostlém a je v celé obci nevzhledná

regenerace solitérní zeleně v krajině

rekonstrukce a doplnění chodníků, účelem je dosažení bezpečnosti a bezbariérové přístupnosti

14 Zlepšení dopravních poměrů

rekonstrukce a doplnění místních komunikací, zkvalitnění komunikací v okolí obce, příprava na cyklotrasu a snížení prašnosti v okolí obce

úprava autobusových zastávek, z důvodů povětrnostních a estetických

vybudování parkovišť, rekonstrukce parkovišť u obchodu a obecního úřadu

zklidnění dopravy v obci, v současnosti je již připraven projekt, kterým má být dosaženo zúžení vozovky na několika místech v obci a tím dosaženo zklidnění dopravy 

15 Úprava, výstavba energetických objektů, sítě veřejného osvětlení, telekomunikací

rekonstrukce a doplnění veřejného osvětlení (úsporné a esteticky vhodné osvětlovací tělesa), očekávaná úspora 30 – 50%, projekt připraven

rekonstrukce místního rozhlasu a rozhlasové ústředny – lepší informovanost obyvatel

estetizace trafostanic po dohodě se SME

16 Vodní hospodářství

v současnosti je rozjednán projekt na vybudování ČOV a provedení kanalizačních stok, důvodem je zlepšení životního prostředí 

 dobudování vodovodních řadů

požární nádrž – vyčištění vpustě a výpustě, obnova zeleně, rekonstrukce hrází a jejich zpevnění včetně komunikace

17 Odpadové hospodářství

sjednocení komunálního odpadu

třídění odpadu

výstavba 3 sběrných míst v obci

18 Ochrana a obnova kulturní krajiny

nová organizace pozemků v návaznosti na požadavky pozemkových úprav

budování ÚSES a protierozních opatření

obnova a dobudování silničních a polních stromořadí, břehových porostů, vyhlídek, odpočívadel apod.

regenerace významné solitérní zeleně

19 Plánované projekty obce Daskabát v letech 2007 – 2020
	Projekt


	Předpokládaná částka
	Priorita + zdroj dotací

	ČOV a kanalizace         

                                                          
	35 000 000
	A          Ministerstvo životního    

             prostředí, zemědělství

	Veřejné osvětlení    zajištěno             

                                                   
	870 000
	A            POV 

	Obecní rozhlas      zajištěno             

                                                     
	300 000
	A            POV

	Cyklotrasa
                                                         
	3 300 000
	Realizace v roce 2009

	Rekonstrukce ploch sportovního areálu, výstavba nových sportovišť, rekonstrukce kulturní budovy na hřišti                        

                                             
	60 000 000
	B            připravit projekt, studie zajištěny

	Parkoviště u obecního úřadu


	1 200 000
	B            připravit projekt

	Autobusové zástávky  4 ks, čekárny

	500 000
	B            připravit projekt

	Oprava místních komunikací


	8 000 000
	B            připravit projekt

	Revializace objektu školy,zateplení,novou střechu,výměna oken

	13 200 000
	C             projekt včetně stavebního povolení- zajištěno

	Rekonstrukce objektu Obecního úřadu, fasáda,úřední tabule

	500 000
	C            MŠMT - SR

	Zeleň obce (stávající přerostlá)

	2 500 000
	E             PRV nebo OP ŽP  IP

	Odpadové hospodářství, 3 místa v obci (bubliny)

	300 000
	E             PRV nebo OP ŽP

	Rekonstrukce obecní rybníku,(požární nádrž) odbahnění,oprava stavidla

	200 000
	E

	Střecha a věž kaple, oprava zvonu

	400 000
	G             PRV    (Pov)

	Celkem 
	125 100 000
	


V Daskabátě dne 9.4.2008
Zpracoval Ing. Radim Pazdera

Schváleno zastupitelstvem dne   
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